

## Кто такой «искусственный папа»? Часть 1

- Кем работает твой папа?

- Он директор, только искусственный.

- Искусственный директор?

- Нет, искусственный папа.

- Это как? - ...Неродной он мне.

Из разговора с ребёнком.

Сегодня всё больше и больше детей воспитываются без отца. Ситуация далеко не безобидная. Мама, которая решается одна растить ребёнка, достойна уважения, но, к сожалению, дети из неполных семей лишены многих прелестей детства. В первую очередь, у них нет перед глазами полноценной модели отношений между мужчиной и женщиной. Повзрослев, такие дети часто переносят на свои семьи то, к чему привыкли. Маме тяжело одной. И вот в её жизнь входит новый человек, со своим характером и представлениями о семейных отношениях. У детей появляется отец, а точнее, человек, который пока претендует на это «звание». И вот здесь начинается новая семья. Дети могут принять или не принять в свой мир «свежего» жителя. На этом этапе очень многое зависит от поведения отчима. Вот несколько простых рекомендаций новому папе:

1. Самые первые дни общения с детьми - решающие. Ещё до того, как Вы станете семьёй

(если есть такое намерение), дети должны хотеть чаще общаться с Вами.

2. Они должны понять, что Вы хотите для их мамы только хорошего.

3. Помните, что Вы можете выступать в глазах детей своеобразным захватчиком территории, некой отрицательной силой, которая пытается разлучить их с матерью.

4. Связь матери и детей очень сильна, но ведь и новый папа не безразличен к маме. Общая забота и интерес к этому человеку может сплотить отчима и ребят.

5. Отчим не должен быть для детей «чёрным ящиком». Чтобы появились ростки взаимопонимания, необходимо самому раскрыть себя перед детьми. Главное - уже сейчас сделать все возможные шаги, чтобы в будущем дети могли свободно обращаться за советом к отчиму в трудных жизненных ситуациях.

6. Не смотрите на детей, которые теперь становятся Вашими, сверху вниз, а подходите к ним, как к равным.

7. Не пытайтесь чему-то научить против их воли. Лучше пробудите интерес к тому, чем хотите занять.

8. Не давайте повода заподозрить себя в неискренности. Для этого не стоит изображать каких бы то ни было чувств, если их нет в действительности. Например, лучше уж не спрашивайте у ребёнка как у него дела в школе, если на самом деле Вам нет до этого никакого дела, если Ваши мысли захватили в момент вопроса другие проблемы. Почему? Ваша интонация выдаст отсутствие интереса с Вашей стороны. Даже если это произойдёт не в первый день и даже не в первую неделю семейного общения. Всем известно, что дети - тонкие психологи, но мы часто недооцениваем смысл этого знания.

## Кто такой «искусственный папа»

Автор: admin

08.09.2011 13:27 - Обновлено 30.10.2014 08:47

---

9. Помните, что теперь Ваша жизнь стала ещё более насыщенной. Причём возросло не число ваших проблем и забот, а, прежде всего, вырос масштаб Ваших возможностей.

10. Чтобы дети относились к Вам как к родному отцу, их нужно полюбить. Чтобы Вы почувствовали, насколько они Вам дороги, уже сейчас необходимо вкладывать в них свой труд, заботу и собственное время. Конечно, Ваши воспитательные и образовательные ходы по направлению к детям должны исходить из их возраста и того, что в них уже заложено. При наличии желания построить настоящую семью Вам будет легче, поскольку детей любимого человека Вы не станете воспринимать препятствием в развитии отношений.

Только так из искусственного папы можно превратиться в искусного отца. Успехов!

Автор - **Андрей Тазов**

[Источник](#)